

余姚查获假冒眼线笔220万件 成本不到一元 网上最高卖到200元



工人正在制作假冒眼线笔。 通讯员供图

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 殷明) 近日,余姚市市场监管局成功捣毁了一个生产假冒伪劣化妆品的大型窝点,查获假冒眼线笔220万件,并且已经将涉案人员移交公安机关。

当日,余姚市市场监管局临山市场监管所接到某化妆品品牌方举报,称临山镇辖区内有一个生产仿冒该品牌化妆品的窝点。

摸清窝点位置后,执法人员立即开展检查,检查发现,车间和仓库内放置有各式各样的眼线笔。这些眼线笔无一例外均无中文标识,产地标注有中、美、德等国,品牌更是五花八门,既有ADS、KYLIN、GLAZZI等名不见经传的品牌,也有欧莱雅、美宝莲、M.A.C这样大家耳熟能详的化妆品大牌,颜色和规格也是各式各样,基本上囊括了目前市场上眼线笔的各个品牌档次和种类规格。检查中,执法人员发现当事人还注册了一个某塑料厂,但每个生产环节都毫无卫生标准和质量控制可言。

执法人员发现,一间密不透风的小屋内,两名工人正在把颜色各异的不明膏状物质压

入模具,制作眼线笔内芯。该车间内堆满各色不明原料,墙面和设备上均布满污渍,空气中弥漫着浓烈的刺激性气味。

执法人员合力对现场进行了清点。该窝点共计有工人20人,相关设备8台,成品组装车间2个,仓库中堆放的涉案眼线笔数量高达220万件,眼线笔装了大大小小共7个车次。如此多数量的涉嫌侵犯注册商标专用权的商品,十分罕见。

据举报的化妆品品牌方工作人员介绍,这种眼线笔出厂价每支不超过一元,生产成本还会更低。执法人员通过互联网购物平台搜索发现,普通眼线笔售价20至40元不等,大牌眼线笔正品价格更达到了80至200元,这些假冒的眼线笔销售出去利润可以翻上几十倍甚至上百倍。

余姚市市场监管局将上述眼线笔紧急送检,经检验,其中一批次眼线笔砷含量达到了国家标准上限值的2倍,被判定为不合格。由于涉案金额巨大,当事人已涉嫌犯罪,余姚市市场监管局近日将案件移送公安机关,等待当事人的将会是法律的严惩。

春节前多地飞宁波机票“白菜价” 1张返乡机票 可换4张“反向”机票

距离春节还有一个月时间。记者注意到,节前宁波出发热门航线机票已接近经济舱全价,部分热门航线甚至开始出现一票难求的现象。而与返乡的热度形成鲜明对比的是,节前各地飞往宁波的航班运力却十分宽裕,部分航线价格甚至出现平日里都难得一见的“白菜价”。

1张返乡机票可换4张“反向”机票

根据各大票务网站提供的购票信息,节前,宁波飞往中西部、东北、华北等多地机票价格几乎都是8折以上,甚至是全价,比如返乡客流集中度较高的宁波到长沙航线,1月21日(腊月十六)以后到2月3日(腊月廿九),已经几乎都是全价票,票价大约是900元上下。但与之相对应的是,长沙飞宁波从1月15日起到2月5日(大年初一),都可以买到150元的特价机票。也就是说,即便算上80元的税费,1张宁波到长沙的机票,可以换4张以上的反向机票。

还有比如宁波飞郑州,1月27日以后票价逐步走高,而反向郑州飞宁波,从今天开始到春节的一个月时间里,每天最高票价才160元。

记者看到,节前还有安庆飞宁波110元、池州飞宁波115元、淮安飞宁波160元、武汉飞宁波150元、盐城飞宁波180元、南昌飞宁波180元、桂林飞宁波200元、大连飞宁波200元、威海飞宁波210元、青岛飞宁波210元……这些反向机票价格已接近全年最低!

只要家人团圆,在哪过年不重要

相对于返乡的一票难求或全价机票,反向机票的“白菜价”,或许给了辛苦工作一年的人们另一种启发。如今移动出行平台十分发达,在外漂泊的子女,给远在异乡的父母,用手机订一张机票、车票,约一趟从家门口到机场、车站的网约车,甚至在高铁上给他们叫一份外卖,便捷而贴心。应该说,即便是从来没有出过远门的老人,独自出门也已不存在大的障碍。或许,从未出过远门的父母,更需要一次这样的会让他们难忘的长途旅行。

毕竟,在交通如此便捷的当代中国,人们应该明白:只要家人团圆平安,在哪里过年,其实不那么重要!
记者 范洪

新《反不正当竞争法》实施一年 我市查处案件205件 罚没款超1900万元

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 张淑蓉) 新修订的《反不正当竞争法》(以下简称“新反法”)自2018年1月1日正式实施以来,一直备受关注。日前,宁波市市场监管局发布信息,2018年度,我市市场监管部门共查处不正当竞争案件205件(其中大要案193件),罚没款1913.07万元。

“新反法”的一大特点就是混淆行为、虚假宣传、商业贿赂、侵犯商业秘密、违规有奖销售、商业诋毁、互联网领域不正当竞争等七大不正当竞争行为进行了完整清晰的界定,根据这一新的法律界定,我市市场监管部

门在一些新类型案件的查处上取得了明显突破,查处了全市首起“体验式”医疗器械领域违反“新反法”虚假宣传案、全市首起混淆仿冒侵权案件等重大案件。

“新反法”的另一个主要特点就是在执法力度上有了明显加强。统计数据显示,2018年,我市市场监管部门共查处不正当竞争案件205件,罚没款1913.07万元;相比2017年的330件总案件数(其中大要案290件)和915.15万元的罚没款总额,平均个案罚款额度从2017年的2.77万元上升到了2018年的9.33万元。

宁波新增71家市级制造业 单项冠军培育企业

本报讯(记者 孙美星 通讯员 侯永成) 记者昨日从市经信委获悉,继去年公布第一批162家市级制造业单项冠军培育企业后,我市公布了第二批71家市级制造业单项冠军培育企业名单。

本次遴选的71家企业中,单项产品市场占有率必须位居国内行业前5位(需要全国性行业协会、分会、专业委员会等出具的市场地位证明),并专注于特定细分市场达到3年或以上,关键性能指标国内领先,创新能力较强,经营业绩良好,各项制度健全,有发

展潜力。

市经信委科技创新处相关负责人说,本次遴选的71家市级制造业单项冠军培育企业中,产品市场占有率国内排名首位的有41家,第二位的有7家,第三位的有15家。

从行业来看,这71家企业仍聚焦于高端装备、新一代信息技术、汽车制造等领域。从地域来看,71家企业中,鄞州、江北、镇海、北仑、海曙5个区县(市)的培育企业达44家,占比超过61%。其中,鄞州区最多,达13家。

首批20个国家现代农业产业园名单公布 浙江仅慈溪上榜

本报讯(记者 鲁威) 近日,农业农村部、财政部公布:经自评申请、省级推荐、绩效评价和现场考察等程序,全国20个国家现代农业产业园被认定为首批国家现代农业产业园,其中包括慈溪市现代农业产业园,也是浙江唯一上榜的现代农业产业园。

2017年,农业部、财政部启动并批准创建国家现代农业产业园。2017年6月,慈溪市现代农业产业园被列入首批国家现代农业产业园创建名单。

慈溪市农林局信息显示,慈溪市现代农业产业园主要包括4万亩优质粮食和9.1万

亩精品果蔬基地,其中,4万亩单季稻种植区是浙江省最大规模商业化盐碱地水稻生产基地,连片避雨葡萄栽培是浙江最大的葡萄种植基地,5.5万亩出口蔬菜基地是全国出口蔬菜质量安全示范区。同时,构建了集生产、加工、收储、销售等于一体的农业全产业链,培育建设出口蔬菜、鸡蛋、鲜食水果(葡萄、水蜜桃)等3条亿元以上农业全产业链,其中,年产值18亿元的蔬菜全产业链是浙江省示范性农业全产业链。2018年,产业园总产值预计可达到33.9亿元。